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江苏省淮安市2009年初中地理、生物文化统一考试

生　物　试　题

欢迎参加考试。相信你能成功！请认真阅读以下几点注意事项：

1．本场考试包括地理和生物两门学科，分值各100分，考试时间共90分钟。

2．请按要求填涂答题卡。1～40小题填涂地理答案，41～80小题填涂生物答案。

一、本大题共20小题，每小题２分，共40分。每小题给出的三个选项中只有一项是符合题目要求的。

41．素有“裸子植物故乡”美称的国家是

A．中国               B．日本              C．美国

42．毒品是人类共同面对的世界性公害，为了引起世界各国对毒品问题的重视，联合国规定的“国际禁毒日”是每年的

A．6月26日          B．5月1日           C．12月1日

43．下列营养成分中，能被人体小肠直接吸收的是

A．蛋白质             B．葡萄糖            C．脂肪

44．两只雄狮为争夺一只雌狮，进行激烈打斗。这种行为属于

A．防御行为           B．觅食行为          C．争斗行为

45．下面是人体吸入气体和呼出气体成分含量比较表，在“成分”一栏中，甲、乙、丙表示二氧化碳、氧气、其它气体，其中表示二氧化碳气体的是

	成分
	吸入气体/%
	呼出气体/%

	甲
	20．96
	16．40

	乙
	0．04
	4．10

	丙
	79．00
	79．50

	合计
	100．00
	100．00


A．甲                 B．乙                C．丙

46．在玉米种子的纵剖面上滴加稀碘液，胚乳处变成蓝色。这说明玉米种子中含有

A．淀粉               B．脂肪              C．蛋白质 

47．人体内具有运输氧和部分二氧化碳作用的血细胞是 

A．血小板             B．白细胞            C．红细胞  

48．科学家把一种生物的某个基因转入到另一种生物的遗传物质中，培育出的生物就有可能表现出转入基因所控制的性状，使得这种转基因生物发生了能遗传的变异，这一技术被称为
A．克隆技术           B．转基因技术        C．杂交育种技术

49．英国有一个小山村，村外的树林里栖息着两种颜色的桦尺蛾，树林里的小鸟以桦尺蛾为食。这个小山村变成工业城市后，工厂排放的黑烟把树干渐渐染成了黑色。下图表示工业生产前后两种桦尺蛾的数量变化。能解释两种桦尺蛾数量改变原因的理论是
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A．人工选择             B．自然选择          C．动物迁移

50．为了探究水对种子萌发的影响，某研究人员设计了一个实验：在①和②两个花盆中分别种了等量的大豆种子（假设大豆种子萌发的适宜温度为25℃左右），在保证土壤中有充足空气的前提下，对温度的高低和水的多少加以控制（如下表）。为了确保实验的严密性,请你选出最佳的修改意见
	花盆
	空气
	温度
	水

	①
	充足
	０℃
	适量浇水

	②
	充足
	25℃
	不浇水，保持土壤干燥


A．两个花盆中都应该适量浇水

B．两个花盆都应该放在0℃的环境中 

C．两个花盆都应该放在25℃的环境中

51．人体神经系统结构和功能的基本单位是

A．细胞体               B．神经元            C．反射弧

52．下列显微镜的操作方法，错误的是

A．双手取镜，将显微镜放在实验桌偏左的位置

B．光线很弱时，用最小的光圈对准通光孔

C．转动粗准焦螺旋使镜筒下降时，眼睛要从侧面注视着物镜

53．下列各项中，有利于自然资源可持续利用的是

A．节约用水                       B．经常使用一次性筷子

C．向河流、田野大量排放污物

2009年5月11日，我国四川省确诊首例甲型H1N1流感患者。甲型H1N1流感是一种流行性传染病，它的病原体是甲型H1N1流感病毒。据此回答第54~55小题。

54．下列有关甲型H1N1流感病毒的描述中，正确的是

A．没有细胞结构       B．不含遗传物质         C．能独立生活

55．为了有效防止疫情的传播和蔓延，研制预防甲型H1N1流感的疫苗成为当务之急。通过注射疫苗来预防传染病，这种措施属于

A．控制传染源         B．切断传播途径        C．保护易感人群

王大爷所在的村正在进行社会主义新农村建设，农民通过植树、生产蔬菜等副业来增加收入。分析回答第56~58小题。
56．在植树过程中，为了提高树苗成活率，王大爷应该采取的措施是

①带土移栽      ②去掉部分叶片移栽     ③在烈日炎炎的中午移栽

A．①③               B．①②               C．②③
57．王大爷用温室大棚生产蔬菜，为了提高温室大棚内蔬菜的产量，你认为他可以在温室大棚内采取的措施是

A．增加二氧化碳浓度    B．增加氧气浓度      C．大量施肥

58．预计王大爷家今年粮食大丰收，你认为贮藏粮食的最佳环境条件应该是

A．高温、潮湿            B．低温、潮湿      C．低温、干燥 

观察下面人类的性别决定示意图，回答第59~60小题。
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59．甲和乙表示的性染色体分别是

A．X、X Y             　B．Y、X Y             C．Y、X X 

60．由示意图可知，人类生男生女的性别比例为

A．1∶1                 B．1∶2                C．2∶1
二、本大题共20小题，每小题3分，共60分。每小题给出的四个选项中只有一项是符合题目要求的。

61．遗传学的创始人是

A．达尔文          B．孟德尔     

C．米勒            D．林奈

62．下列生物的细胞中，没有成形细胞核的是

A．酵母菌          B．细菌   

C．蘑菇            D．草履虫

63．下列各项中，属于人体特异性免疫的是

A．皮肤和黏膜阻挡病原体          B．泪液中的溶菌酶溶解细菌

C．注射麻疹疫苗预防麻疹          D．吞噬细胞吞噬各种病原体

64．在生物分类单位中，最大的分类单位是

A．种              B．目             C．门             D．界

65．某类植物提供了空气中绝大部分的氧气，没有根、茎、叶的分化，分布在占地球表面约71%的水域环境中。这类植物是

  A．苔藓植物               B．藻类植物

C．蕨类植物               D．种子植物

66．下列关于眼睛使用和保护的叙述中，错误的是

A．可以在摇晃的车船上阅读书籍

B．近视眼可以配戴凹透镜进行矫正

C．连续用眼1小时后，休息一下，远眺几分钟

D．经常检查视力和坚持做眼保健操，有利于预防近视

67．北极熊白色体毛下厚厚的脂肪属于

A．上皮组织         B．肌肉组织  

C．结缔组织         D．神经组织

68．下列各项中，不属于青春期发育特点的是

A．身高和体重迅速增长             B．形成两性生殖器官

C．出现第二性征                   D．大脑兴奋性比较强

69．下列人体器官中，能形成尿液的是

A．小肠           B．肾脏     

C．大肠           D．输尿管

70．“生物进化树”可以简明地表示出生物进化的规律，下列不符合生物进化规律的是

A．由简单到复杂                    B．由低等到高等 

C．由水生到陆生                    D．由胎生到卵生

71．健康的生活方式有利于提高生活质量，下列属于健康生活方式的是

A．积极参加体育锻炼和体力劳动

B．为了保持苗条身材，经常不吃早饭

C．为了取得好成绩，经常熬夜学习

D．为了消除烦恼，经常抽烟喝酒

右下图表示温带草原生态系统中部分生物构成的食物网，据图回答第72～74小题。
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72．图中每条食物链的起点生物都是

A．草　　        B．鹰　　

C．蛇　          D．兔

73．生态系统中的生物成分包括生产者、消费者和分解者，图中没有画出的生物成分是

A．生产者　　    B．消费者　

C．分解者        D．生产者和消费者

74．如果人类大量捕杀鹰，草原生态系统将受到严重破坏，这说明

A．生态系统无调节能力

B．生态系统的调节能力是无限的

C．只有绝对禁捕野生动物，生态系统才有调节能力

D．生态系统调节能力是有限的
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观察下面人的心脏内部结构示意图，回答第75～76小题。

75．心脏分为四个腔，图中①和②所指的腔分别是

A. 右心房、左心室                 B．左心室、右心房
C．右心房、动脉腔                D．静脉腔、左心室
76．心脏属于人体的循环系统，循环系统的主要功能是

A．排出代谢废物                 B．进行物质运输

C．吸收营养物质                 D．调节生命活动
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观察下面植物细胞的结构模式图，回答第77～78小题。
77．基因是决定生物性状的DNA片段，它主要存在于

A．①             B．②　           C．⑤            D．⑥
78．细胞内进行光合作用、制造有机物的“加工厂”是

A．①             B．②             C．③            D．④   

下图表示“制作洋葱鳞片叶表皮细胞临时装片”实验的部分操作步骤，据图回答第79~80小题。

79．按照实验操作过程，将①～④实验步骤进行排序，正确的是

A．①→②→③→④       B．④→③→①→② 

C．①→②→④→③       D．③→④→②→①
80．步骤②和④滴加的液体分别是

A．清水、清水  　　B．清水、碘液      C．碘液、清水        D．碘液、碘液

祝贺你顺利完成答题,可别忘了认真检查哦!

淮安市2009年初中地理、生物文化统一考试

生 物 答 案

1、 本大题共20小题，每小题２分，共40分。每小题给出的选项中只有一项是符合题目要求的。

41-45   A  A  B  C  B

46-50   A  C  B  B  C

51-55   B  B  A  A  C

56-60   B  A  C  C  A

2、 本大题共20小题，每小题３分，共60分。每小题给出的选项中只有一项是符合题目要求的。

61-65   D  B  C  D  B

66-70   A  C  B  B  D

71-75   A  A  C  D  A

76-80   B  D  C  B  C



















































































































































































































































































































































































































































































































































同江职教网欢迎您

